

Brali smo

VATIKAN — Na starega leta dan, 31. decembra 2022, je v Vatikanu umrl zaslužni papež Benedikt XVI. Rojen je bil kot Joseph Ratzinger 16. aprila 1927 v Marktl am Inn na Bavarskem, Nemčija. Po mašniškem posvečenju leta 1951 je bil profesor dogmatike na več nemških univerzah. Leta 1977 ga je Pavel VI. imenoval za münchenskega nadškofa in kardinala, leta 1981 pa ga je sv. Janez Pavel II. poklical v Rim in imenoval za prefekta kongregacije za nauk vere, kar je ostal do izvolitve za papeža 19. aprila 2005. Leta 1913 se je tej službi odpovedal in do smrti živel umaknjen iz javnosti v samostanu Mater Ecclesiae v Vatikanu.

LJUBLJANA — Poslanci koalicije so na izredni seji Državnega zbora razglasili rezultate referendumov. To so storili brez poslancev in poslank SDS, ki so sejo obstruirali zaradi nepravilnosti pri izpeljavi postopkov po zaključenem glasovanju na referendumih. Seja se je kljub temu nadaljevala, a se je izkazalo, da ima koalicija, nepovezano z obstrukcijo največje opozicijske stranke, komaj dovolj glasov za zagotavljanje sklepčnosti.

BRUSELJ — Po tem, ko je nekdanja grška evropska poslanka in nekdanja podpredsednica Evropskega parlamenta Eva Kaili, obtožena korupcijskega škandala, delno priznala krivdo s tem, ko je dejala, da je očetu naročila, naj skrije denar, je njen odvetnik v sredo izjavil, da je nedolžna. Nekdanja poslanka krivdo prelaga na svojega partnerja, ki je izdal njeno zaupanje, pišejo tuji mediji.

LJUBLJANA — Na kranjskem okrožnem sodišču je 22. decembra stekla obravnava odškodninske tožbe, s katero predsednik SDS in nekdanji predsednik vlade Janez Janša od nekdanje tožilke in sodnikov, ki so sodili v zadevi Patria, zahteva 900.000 evrov odškodnine. Sodišče bo najprej odločilo o morebitni odškodninski odgovornosti tožilke in sodnikov. Janša toži nekdanjo tožilko Branko Zobec Hrastar, ljubljansko okrajno sodnico Barbaro Klanjšek, sodnika Milana Štruklja, vrhovno sodnico Vesno Žalik in vrhovnega sodnika Branka Maslešo. Vsem očita nezakonito delo v procesu Patria.

BEIJING — Stanje Covida-19 na Kitajskem se slabša. Krajevne oblasti v Šanghaju opozarjajo prebivalce, naj ostajajo v svojih stanovanjih čez božični vikend. V Qingdao (Šandong) beležijo pol milijona okužb na dan.

LJUBLJANA — Romana Tomc: Obnašanje najvišjih predstavnikov oblasti je

povsem nedoraslo temu, kar od vodstvenih državnih kadrov pričakujemo.

QUEENSBURGH (Južna Afrka) — Po navadi se na božičnem drevescu nahajajo najrazličnejši okraski in božične lučke. Družino iz Južnoafriške republike pa je pričakalo nekaj povsem drugega, kar jih je nedvomno prestrašilo. Na drevescu se je namreč znašel nepričakovani gost - smrtonosna črna kača mamba. Z grozo so opazovali, kako je meter in pol dolg plazilec, čigar ugriz je lahko usoden, polzel po drevesu, preden se je umaknil za zvočnik, ki se je nahajal v bližini. Družina je na pomoč poklicala lovilca kač Nicka Evansa, ki je kačo ujel.

LJUBLJANA — Nekdanji sodnik Radonjić prepričan, da Janši na kranjskem in ljubljanskem sodišču ne bo dovoljeno uspeti. »Janezu Janši je potrebno sporočiti, da bo pri stanju sodstva, kakršno je, izgubil prav vsako kazensko ali civilno zadevo, za karkoli bo šlo,« je med drugim opozoril in nekdanjemu premierju svetoval, naj tožbo umakne - da ne bo plačeval desetisoče evrov sodnih stroškov sistemu, zasnovanemu, da bi služil od ljudi, ki zmotno verjamejo, da je pravico mogoče doseči.

MANILA — Na Filipinih je na tisoče ljudi Božični dn prebilo v središčih za evakuacijo dveh provinc Misamis, ker je močno deževje povzročilo poplave in plazove na severnem delu otoka Mindanao. Najhujše je bilo v mestu Gingoog v rovinci Vzodni Misamis, kjer je morala vojska evakuirati 35.000 ljudi.

LJUBLJANA — Predsednik vlade Golob je očitno prepričan, da je vseved, vsekakor pa je prepričan, da ima pravico posegati ne le v kakovost življenja ljudi, ki so ga izvolili. S tem si je prilastil tudi pravico do poseganja v njihov/naš jedilnik. Že dejstvo, da je izrecno povedal, da bo potrebno zmanjšati porabo mesa v Sloveniji, je razburilo marsikoga in to ne preseneča. Ni pa brez osnove upanje, da bo kmalu končal na smetišču zgodovine.

KABUL — Pet velikih nevladnih organizacij, med njimi celo Islamic Relief, je prekinilo svoje delo v Afganistanu, potem ko je talebanska vlada 24. decembra izdala dekret, ki prepoveduje jemati v službo ženske. Vse so izjavile, da ne morejo nadaljevati del "brez svojega ženskega personala".

LJUBLJANA — Ljubljanska urgencia je na robu kolapsa. Takšne gneče na internistični prvi pomoči ne pomnijo. Velik naval bolnikov poleg ljubljanske urgence zaznavajo tudi na mariborski urgenci in na Kliniki Golnik. Spomnimo, da v Sloveniji medtem primanjkuje še 130.000 družinskih zdravnikov, kar še večja

naval na urgence, saj bolni ljudje po običajni poti ne pridejo do zdravnika.

ILLERKIRCHBERG — V tem nemškem mestecu blizu Ulma je eritrejski prosilec za azil z nožem ranil dve osovnošolki na poti v šolo. Ena od njiju je umrla. S tem gnusnim dejanjem se je prišlek, ki mu je Nemčija dajala zavetje, oddolžil tako, da se je podal na morilski pohod. Politični razred, levičarji in liberalci, pretakajo krokodilje solze za žrtve tistih, ki jih sami množično uvažajo v Evropo. Divjanje migrantov po zahodnoevropskih mestih ob zmagah Maroka na svetovnem nogometnem prvenstvu je le eden od mnogih dokazov, da je splošna integracija nemogoča. Vendar pa se, kot vemo, migrantsko nasilje ne ustavi pri uličnih izgrelih, napadih na policiste ali splošnem razgrajanju. Velikokrat so žrtve pribežnikov in priseljencev iz tretjega sveta prav najranljivejši, ki potrebujejo zaščito - otroci.

LJUBLJANA — Na seji parlamentarnega odbora za zdravstvo, kjer so obravnavali zelo pomemben zakon o dolgotrajni oskrbi, je bil navzoč tudi Luka Mesec, podpredsednik vlade, minister za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti ter koordinator stranke Levica. Javnost je presenetilo njegovo čudaško obnašanje. Članek je prebralo 97 tisoč ljudi. Že med sejo so se oglasili uporabniki družbenih omrežij, številni so opozorili na Meščevo nenavadno obnašanje, obrazne grimase, grizenje nohtov in podobno, kar spominja na ljudi, ki preživljajo abstinenčno krizo.

BEIJING — S Kitajske prihajajo zastrašujoče vesti o ponovnem in izjemnem porastu okuženih z virusom covid. Komunistična partija je naposled sprejela novo filozofijo spoprijemanja z virusom, ki bi jo lahko strnili v: "Naj se okuži tisti, ki se mora okužiti, in naj tisti, ki morajo umreti, umrejo. Več okužb, zgodnje smrti, zgodnji vrh okužb, zgodnja ponovna obuditev proizvodnje." Kot posledica nove filozofije na Kitajskem epidemiologi napovedujejo, da se bo v naslednjih desetih dneh okužilo več kot 60 odstotkov celotne kitajske populacije, mrtve pa bodo šteli v milijonih.

LJUBLJANA — Podatki policijskih uprav po Sloveniji kažejo na velik pritisk ilegalnih migracij na slovenske meje. V zadnjih dveh dneh (28. in 29. decembra so obravnavali kar 280 primerov ilegalnih migracij, od tega jih je bilo 101 iz Rusije.

PRIŠTINA — Srbska vojska je na meji s Kosovom v visoki stopnji bojne pripravljenosti. Napetost narašča iz dneva v dan. Prav mogoče je, da smo na pragu nove balkanske vojne. A ne zgolj to ... Na razmere je zmotno gledati kot na

osamljen primer. Gre za del širše igre na geopolitični šahovnici? Začelo se je v Ukrajini. Se bo nadaljevalo na Kosovu in zatem v Belorusiji, kjer grozi državljanska vojna?

LJUBLJANA — Razmere v zdravstvu na robu zloma - zaradi sezonskih respiratornih obolenj in pomanjkanja družinskih zdravnikov (več kot 130 tisoč ljudi je brez družinskega zdravnika, kar je najvišja številka v zgodovini samostojne države) - minister za zdravje Danijel Bešič Loredan pa več kot očitno izgublja živce in tone v retorično brezno, v katerega si politik enostavno ne bi smel dovoliti.

WASHINGTON — Združene države so se odločile uvesti s 5. januarjem obvezne anti-Covid teste za potnike iz Kitajske. Isto že prakticira Indija, Japonska, Tajvan in Italija. Kitajska ne daje podatkov glede razširjenosti infekcij, toda britanska družba za infekcijske podatke Airfinitiy ocenjuje, da je na Kitajskem dnevno več kot milijon infekcij in 5.000 smrti.

VATIKAN — Ob koncu splošne avdience 28. decembra je papež Frančišek pozval k molitvi za zaslužnega papeža Benedikta XVI., čigar zdravje se je zaradi starosti zelo poslabšalo. Po avdienci ga je šel tudi obiskat.